Scenariusz zajęcia dla dzieci do pracy w domu

18.11.2021 r.

Temat: „Deszczowa orkiestra "

Grupa: III
Cele ogólne:

- aktywizowanie lewej i prawej półkuli mózgowej
- doskonalenie koordynacji wzrokowo-ruchowej
- rozwijanie poczucia rytmu i muzykalności dzieci
- rozwijanie koordynacji słuchowo-ruchowej


Cele operacyjne:

- Dz. ćwiczy mięśnie narządów mowy na zgłoskach: „bum”, „szu”, „kap”
- Dz. wzbogaca słownik
- Dz. rozwija myślenie twórcze
- Dz. doskonali umiejętność rozpoznawania obrazu graficznego swojego imienia
- Dz. doskonali umiejętność liczenia

Środki dydaktyczne:

- nagranie piosenki J. Bernat „Deszczowa orkiestra” i „Muzyką do marszu”, folia bąbelkowa, kartka papieru,  rolka po papierze kuchennym ,ryż, kolorowy papier,2 gumki recepturki.


Metody pracy:

- słowna
- praktyczna

Podstawa programowa: F/1,5,6,7,8; E/7,9; S/2,4,6,8; P/1,2,6,7,11,14,15,19.


Przebieg zajęcia:

1. Zabawa ruchowa z elementami Kinezjologii Edukacyjnej P. Dennisona „Spacer w deszczu”

Rodzic zaprasza dziecko na spacer w deszczu. „Idziemy na spacer. Maszerujemy po alejkach w parku” (maszerujemy przy muzyce, wykonując ruchy naprzemienne, np. prawa ręka dotyka lewego kolana, zaś lewa prawego kolana). Z nieba zaczynają spadać duże krople deszczu. Narysujemy je” (dziecko rysuje oburącz w powietrzu krople deszczu). „Zakładamy kaptury. Maszerujemy teraz do przedszkola” ( maszeruje przy muzyce, wykonując ruchy naprzemienne).A teraz czas na odpoczynek (dziecko siada w kole, krzyżuje nogi w kostkach, splata ręce, zamyka oczy, językiem dotyka podniebienia i oddycha rytmicznie, następnie dłonie łączą opuszkami palców, pamiętając o swobodnym oddychaniu).

2. Słuchanie piosenki J. Bernat „Deszczowa orkiestra”

https://www.youtube.com/watch?v=xW30NWjFm00


3. Rozmowa z dzieckiem zainspirowana wysłuchaną piosenką

Dziecko odpowiada na pytania :
– Kto może grać w deszczowej orkiestrze?
– Jak gra burza?
– Jak gra wiatr?
– Jak gra deszcz?
– Co można robić w deszczową pogodę?
– Co by było, gdyby deszcz był kolorowy? (ćwiczenie twórcze „burza mózgów”)

Dziecko słucha  piosenki „Deszczowa orkiestra”, rytmicznie uderza , pociera całą dłonią lub stuka opuszkami palców jednej ręki w kawałek folii bąbelkowej przy wyrazach dźwiękonaśladowczych: „bum, bum, bum, bum, bum!”, „szu, szu, szu, szu, szu!”, „kap, kap, kap, kap, kap!”.

4. Zabawa orientacyjno-porządkowa z elementami Kinezjologii Edukacyjnej P. Dennisona „Burza, wiatr i deszcz”

Dziecko maszeruje w tempie wygrywanym przez rodzica o kartkę papier lub gazetę , wykonując ruchy naprzemienne (np. uniesienie prawego kolana z jednoczesnym zwróceniem rąk w lewą stronę, zaś lewego z równoczesnym skierowaniem rąk w prawą stronę). Na hasło: „Burza!” dziecko dobiera się w pary oraz tworzą piorunochron – przykładają prawą rękę do prawej ręki rodzica, a lewą dokładają do lewej. Na hasło rodzica: „Deszcz!” dziecko rysuje oburącz w powietrzu krople deszczu, a na hasło: „Wiatr!” rysuje w powietrzu leniwą ósemkę (raz prawą a raz lewą ręką, a następnie obiema rękami razem).
5.Wspólnie z rodzicem wykonaj „ Jesienny instrument” z wykorzystaniem rolki po papierze, ryżu, kolorowego papieru i gumek recepturek.
https://www.youtube.com/watch?v=bWUq1jYUn9c 

                                                                                               Miłej pracy.
